
令和４年度

「樟葉駅前広場の環境整備について」

アンケート結果

枚方市 土木部 土木政策課



●アンケート概要

本市において、樟葉駅前広場における施設の老朽化（ベンチ・
舗装・噴水等）などの現状を踏まえ、令和5年度に広場の環境整
備工事を検討しています。
環境整備工事を実施するにあたり、地元住民や利用者の皆様
の駅前広場に対するイメージ・ご意見を把握し、「賑わい創出・公
共交通の利用環境の改善・緑化の充実」を図るために、アンケー
ト調査を実施しました。

●実施期間 令和4年12月6日 から 令和4年12月26日まで

●回答者数 1,164人



問１ 年齢

選択項目 回答数（人） 割合（％）

9歳以下 0 0.0 
10代 10 0.9 

20代 70 6.0 

30代 205 17.6 

40代 256 22.0 
50代 262 22.5 

60歳以上 348 29.9 

答えたくない 12 1.0 
未回答 1 0.1 
合計 1164
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問２ 住所 （郵便番号を記載してもらい集計）

枚方市内

88.7%

八幡市内

3.2%

その他

2.2%
未回答

5.8%
回答数（人） 割合（％）

枚方市内 1033 88.7 

八幡市内 37 3.2

その他 26 2.2 

未回答 68 5.8 

合計 1164



問３ 一緒に住んでいる家族の構成員 （複数回答）

選択項目 回答数（件）

単身（1人暮らし） 98

配偶者 822

子 575
親 192
孫 14

その他 34
答えたくない 28
未回答 0

合計 1763

問３-1 子どもの就学状況について （複数回答） ※問３で「子」と回答した人のみ
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選択項目 回答数（件）

未就学児 176

小学生 154

中学生 88

高校生 69

大学生以上 223
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未回答 0

合計 720
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問４ 樟葉駅前広場を利用（経由）したことはありますか

選択項目 回答数（人） 割合（％）

はい 1116 95.9

いいえ 48 4.1

合計 1164 はい

95.9%

いいえ

4.1%

まとめ 回答者の属性について（問１から問４より）

・６０歳以上の方が約3割を占め、続いて３０代・４０代・５０代の方がそれぞれ約2割ずつを
占めた。また「配偶者と同居」 ・「子と同居」世帯からの回答が多く、「単身」世帯などの方か
らも一定回答を得られるなど幅広い年代の方から回答があった。



以下、問４で「はい」と回答した方で集計



問５ 樟葉駅前広場を利用（経由）する頻度

選択項目 回答数（人） 割合（％）

ほぼ毎日 332 29.7

週１～２回 215 19.3

月に数回 309 27.7

年に数回 191 17.1 

過去に数回 65 5.8 

未回答 4 0.4 

合計 1116

問６ 樟葉駅前広場を利用（経由）する主な目的

選択項目 回答数（人） 割合（％）

買い物 595 53.3 

通勤・通学 321 28.8

通院 10 0.9

習い事 13 1.2 
家族等の送迎 45 4.0 

広場での待ち合わせ 42 3.8 

広場でくつろぐため 33 3.0 

その他 56 5.0 
未回答 1 0.1 

合計 1116
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問7 「自宅から樟葉駅前広場まで」の主な移動手段

問7-1 「樟葉駅前広場から目的地まで」の主な移動手段 ※問6で「買い物」「通勤・通学」「通院」「習い事」と回答した方のみ

選択項目 回答数（人） 割合（％）

徒歩
（目的地が樟葉駅周辺）

494 52.6 

電車 348 37.1
自転車 17 1.8

車 46 4.9 

バス 25 2.7 
タクシー 2 0.2 
バイク 2 0.2 

その他 1 0.1 

未回答 4 0.4 
合計 939

選択項目 回答数（人） 割合（％）

徒歩 284 25.4 

電車 166 14.9

自転車 217 19.4

車 267 23.9
バス 148 13.3 

タクシー 0 0.0 

バイク 29 2.6 

その他 1 0.1 
未回答 4 0.4 

合計 1116
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問８ 樟葉駅前周辺に滞在する時間

選択項目 回答数（人） 割合（％）

5分未満 227 20.3 

15分未満 215 19.3 

30分未満 129 11.6 

1時間未満 150 13.4 

1時間以上 387 34.7 

未回答 8 0.7 

合計 1116

まとめ 樟葉駅前広場の利用状況について（問5から問8より）

・「月に数回」以上広場を利用（経由）する方が約7割を占め、多くの方に普段利用頂いている。
また、目的地までの移動手段として「徒歩」に次いで「公共交通機関（電車やバス） 」の利用が
高い。
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問９ 樟葉駅前周広場の現状について

まとめ 樟葉駅前広場の現状について（問９より）

・「日陰の量」は約7割の方が「不満」に感じている
（現状：バス停の上屋のみ）

・「緑の量」は約6割の方が「不満」に感じている
（現状：ムクドリ対策として高木の強剪定実施）

・「ベンチの数」は約6割の方が「不満」に感じている
（現状：ベンチの老朽化が進行）

・「賑わい」につい約3割の方が「満足」と感じている
（現状：実証実験としてイベント開催）

⇒広場における日陰・緑・ベンチの充実が必要
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施設の管理状態

賑わいについて

ベンチの数

緑の量

日陰の量

歩きやすさ

十分 やや十分 普通 やや不十分 不十分 わからない

十分 やや十分 普通 やや不十分 不十分 わからない 合計

施設の管理状態
回答数（人） 83 114 338 323 218 40 1116

割合（%） 7.4 10.2 30.3 28.9 19.5 3.6 

賑わいについて
回答数（人） 188 178 477 153 106 14 1116

割合（%） 16.8 15.9 42.7 13.7 9.5 1.3 

ベンチの数
回答数（人） 97 78 280 365 234 62 1116

割合（%） 8.7 7.0 25.1 32.7 21.0 5.6 

緑の量
回答数（人） 91 60 287 382 283 13 1116

割合（%） 8.2 5.4 25.7 34.2 25.4 1.2 

日陰の量
回答数（人） 40 39 203 377 427 30 1116

割合（%） 3.6 3.5 18.2 33.8 38.3 2.7 

歩きやすさ
回答数（人） 204 192 479 154 84 3 1116

割合（%） 18.3 17.2 42.9 13.8 7.5 0.3 



問10 樟葉駅前広場に必要だと思うスペース （複数回答）
選択項目 回答数（件）

今のままでよい 103
様々な活動ができる広い平場スペース（飲食
店出店やイベントなど）

493

休憩・バスやタクシーなどの待合スペース（ベ
ンチなど）

492

緑化スペース（芝生や木、植栽など） 600

防災活動スペース（防災活動の拠点など） 206

情報提供スペース 130

歩行者通行スペース 278

わからない 11

その他 53

合計 2366

問10-1 よく利用（経由）する駅前広場に必要だと思うスペース（複数回答）
※問4で「いいえ」と回答した人のみ
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選択項目 回答数（件）

今のままでよい 6
様々な活動ができる広い平場スペース（飲食
店出店やイベントなど）

20

休憩・バスやタクシーなどの待合スペース（ベ
ンチなど）

30

緑化スペース（芝生や木、植栽など） 26
防災活動スペース（防災活動の拠点など） 12
情報提供スペース 3
歩行者通行スペース 13
わからない 1
その他 1

合計 112
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問11 樟葉駅前広場に必要だと思うスペース （複数回答）

まとめ 樟葉駅前広場の今後について（問10から問11より）

・必要なスペースで「緑化」「待合」「広い平場」を求める声が多い
➡広場において、緑化・待合・広い平場スペースの確保が必要

・欲しい施設で 「日陰・日除」 「ベンチ」 「木や植栽」「芝生広場」を望む声が多い(時計は既設)
➡広場において、日陰・日除、ベンチ、木や植栽、芝生広場が必要（問9と同様）

選択項目 回答数（件）

芝生広場 339

木、植栽 424

ベンチ 532

日陰・日除け（木陰や上
屋など）

757

時計 367

シェアサイクル 105

案内板、掲示板 0

わからない 7

その他 76

特にない 56

合計 2663
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その他のご意見等について

分類項目 件数（※） 主な意見

鳩やムクドリ 214件
・鳩が多すぎて近づきたくない。もっと綺麗な場所、憩いの場になってほし
い。
・糞や羽があちこちにあって不衛生の感じがするのを改善して欲しい。

噴水 57件
・噴水は経年劣化が気になりやすいかと思うので別になくても良い
・噴水まわりに大量に発生しているゴキブリはイメージダウンに繋がる
・噴水は取り外さないで欲しい。夏はもっと噴水をして欲しい。

緑化（木、植栽、
芝生広場）

164件

・ムクドリ等の鳥糞がひどかったので、高い木はいらない
・鳥がとまらない木がほしい
・芝生があれば賑やかで明るい雰囲気になる
・てんしばにある芝生広場のようにして、こどもたちの広場にしてほしい

日陰 123件
・屋根。雨の日、夏の熱い陽射しをしのぐ。現状では不足。
・くずはモールから駅まで濡れずに歩けたらいいなと思います。
・現状、ベンチの数や日陰も少ないので、滞在しにくい

ベンチ 90件
・ベンチやテーブルなどの休憩スペースを作ってほしい。
・ベンチがあっても雨の日は全て濡れてしまい使えない。

その他 137件
・スケートボードの禁止徹底。
・広場でのイベントが増えたら嬉しい。
・喫煙の取り締まりの徹底。

※複数の項目にわたるご意見については、それぞれの項目で1件としています。


